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En Huesca, siendo las 12:35 horas del día 18 de 

marzo de 2021, se reúne mediante videoconferencia, la 

Junta de Facultad, en sesión ordinaria, con la asistencia 

de los miembros relacionados al margen, excusando su 

asistencia los profesores Lourdes Cadena, José Julián 

Escario, Estela Sáenz, Joaquín Mairal, Teresa Otal y María 

Villagrasa Rozas; bajo la Presidencia de la Sra Decana, 

Melania Mur y como Secretaria la que suscribe, según 

convocatoria de 11 de marzo de 2021. Sigue la sesión con 

el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

 

1. Aprobación, si procede, del acta de la sesión 

anterior celebrada el 5 de noviembre de 2020 (se 

adjunta) 

El acta de la sesión del 5 de noviembre, que fue 

remitida a los asistentes, se aprueba por 

asentimiento. 

 

2. Informe de la Sra. Decana 

Se adjunta el informe de la Decana como anexo I al 

acta. 

 

3. Informe FEGP,  Fase 1 POD curso 2021/2022 

El Vicedecano de Ordenación Académica y de 

Calidad, Luis Casaló, explica como quedará la 

situación de los departamentos en relación al 

profesorado (nuevas plazas, renovaciones y 

finalizaciones de contratos) para el curso 2021/22. 

Todo ello tras las solicitudes de los departamentos 

con docencia en la FEGP y la reunión que la Decana 

y el mismo, mantuvieron con el Vicerrector de 

Profesorado y la directora de Secretariado de  

Ordenación Docente (2021/2022). 

 

ASISTENTES 

PRESIDENTA  

Mur Sangrá, Melania  

 

SECRETARIA 

Artero Escartín, Isabel 

REPRESENTANTES DEL PROFESORADO 

Abella Garcés, Silvia 

Barlés Arizón, Mª José  

Casaló Ariño, Luis 

Domeque Claver, Nuria 

Fernández Fernández, Cristina 

Lobera Viñau, Emma 

Monclús Salamero, Ana Mª 

Moseñe Fierro, José Antonio 

Ortas Fredes, Eduardo  

Puyal Español, Esther 

Rico Letosa, Sara 

Sanagustín Fons, Mª Victoria 

 

REPRESENTANTES DEL PAS 

Jaime Sisó, María 

Ubé González, José Manuel 

 

REPRESENTANTES DEL ALUMNADO 

 

INVITADOS 

González Velasco, Minerva 

Orús Sanclemente, Carlos  

López Lorda, Marta 

Giné Abad, Helena 

Moreno Lasala, Eva 

Compains Lacuey, Isabel  

Gracia Gómez, Adrián 

Bosque Riba, Pedro 
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4. Planes Anuales de Innovación y Mejora de las titulaciones (se adjuntan) 

La decana cede la palabra a los coordinadores para que expliquen las principales líneas de 

los PAIM. 

El profesor Ortas, coordinador del grado en Administración y Dirección de Empresas, insiste 

en el carácter continuista del PAIM de ADE que es documento conjunto de los 3 centros de 

Unizar en los que se imparte la titulación. Señala como más destacable la necesidad de 

continuar analizando las causas del abandono del estudiantado. 

Por su parte, la coordinadora del Grado en Gestión y Administración Pública, la profesora 

Domeque, se refiere a que la mayoría de las acciones también son continuación de las del 

curso anterior. Comenta que los motivos de abandono en GAP son diferentes que en ADE 

y que durante este curso se están incrementando en número de reuniones del programa 

tutor mentor con el objetivo de realizar un seguimiento más individualizado del alumnado. 

En relación a la enseñanza a distancia, explica se está trabajando en dos líneas, por un lado 

en conseguir un reconocimiento en POD de las horas impartidas por el profesorado y en la 

necesidad de contar con unas encuestas de evaluación de la docencia adaptadas a los 

alumnos con modalidad de enseñanza a distancia. Por último, hace referencia a la 

necesidad de conseguir que los egresados de GAP respondan las encuestas de la titulación 

para evitar que en el informe anual aparezca dicho apartado vacío. 

La profesora Sanagustín, coordinadora del Máster en Planificación y Dirección del Turismo, 

destaca como acciones más relevantes del PAIM del Máster, la necesidad de promover la 

doble titulación con Pau, la consecución de una mayor coordinación entre el profesorado 

de las asignaturas del primer cuatrimestre y la próxima programación de dos actividades, 

dos cursos de apoyo a los estudiantes del Máster. Un curso de español para el Turismo y 

otro de Herramientas para el Trabajo Científico, que les ayude en la elaboración de sus 

trabajos fin de máster. 

 

5. Presentación del Informe de Gestión de la FEGP del año 2020 y del programa de actuación 

para el año 2021 (se adjunta)  

La decana recuerda a la Junta que el artículo 77 de los Estatutos de la Universidad de 

Zaragoza, dicta que “el Decano o Director presentará anualmente a la Junta de Centro un 

informe de gestión, que contendrá la memoria de actividades y la rendición de cuentas de 

la ejecución del presupuesto; asimismo, informará de su programa de actuación.” En base 

al mismo se presenta el documento enviado a los miembros e invitados a la Junta de 

Facultad, a quienes invita a señalar aquellas cuestiones que quieran corregir o añadir al 

mismo. También agradece a la profesora secretaria el trabajo realizado en la coordinación 

del Informe en el que han colaborado otros miembros de la comunidad universitaria de la 

FEGP, como la Administradora del Centro, María Jaime, el Director de la Biblioteca, José 

Manuel Ubé, las profesoras Domeque y Barlés, y el resto del equipo decanal.  
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6. Premios extraordinarios   

José Antonio Moseñe, Vicedecano de Estudiantes y Relaciones Internacionales, explica la 
propuesta, de acuerdo con la normativa vigente para la Concesión de Premios 
Extraordinarios en los estudios oficiales de grado y máster. 

• Grado en Administración y Dirección de Empresas, no ha habido ningún egresado 

que cumpla el requisito mínimo de nota media.  

• Grado en Gestión y Administración Pública: Ester Carazo Lacruz.  

• Máster Universitario en Dirección y Planificación del Turismo: Mª Teresa Oliva 

Puente. 

 
7. Patrón Facultad, curso 2021/22 

La propuesta de la Decana es que el próximo curso el patrón de la FEGP se celebre el 1 de 

abril de 2022. Se aprueba por asentimiento. 

 

8. Asuntos de trámite 

El vicedecano de Estudiantes y Relaciones Internacionales informa que de cara al próximo 

curso 2021/22, hay 18 solicitudes de estudiantes que quieren optar a una salida Erasmus, 

5 de GAP y 13 ADE, aunque alguna de las solicitudes no se podrá tramitar por no llegar a 

los  60 ECTS aprobados exigidos en la convocatoria. 

Insiste que si bien se han renovado todos los convenios de movilidad hasta 2022, existe 

cierta incertidumbre sobre algunos destinos. Y que se incorpora como destino la 

Universidad Francisco de Paula de Colombia. 

Por otro parte, hay 2 solicitudes de acogerse al SICUE 2021/22. En concreto a Málaga y 

Sevilla. Si bien son estudiantes que también han solicitado el programa Erasmus.  También 

informa que se ha aprobado un nuevo convenio SICUE con Universidad del País Vasco. 

En cuanto a las actividades internacionales todas han sido canceladas a priori excepto: 

• ACEEPT 2021 previsto en Turquía para noviembre 2021 (decisión final en junio). 

• Summer School de la Business School of Luzerne (HSLU) invita a la FEGP a un curso 

de verano online sobre Management, Marketing & Sustainability of Tourism 

Businesses and Destinations  (máximo 10 personas, preferentemente del máster) 

 

 

A continuación, toma la palabra la Administradora, María Jaime, e indica que este año que 

ha pasado ha sido especial, tanto en lo presupuestario como en lo académico y de 

funcionamiento del centro, por lo que se ha requerido un esfuerzo adicional de todos.  
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9. Ruegos y preguntas  

La profesora Sanagustín, como coordinadora del Máster, insiste en la importancia de que 

el mismo se promocione entre nuestro alumnado. 

María Jaime, Administradora de la facultad quiere resaltar y agradecer especialmente, 

aunque ya está incluido en el informe, el enorme gesto de altruísmo y generosidad 

demostrado por los profesores Mur, Casaló y Domeque al donar a la FEGP la dotación 

económica del premio que recibieron nominativamente con el primer accésit de la XII 

Edición del Premio de la Cátedra Santander (2019) por su trabajo y contribución a estimular, 

apoyar y potenciar las actuaciones de innovación y renovación metodológica en la docencia 

tradicional haciendo uso de las tecnologías de la información y la comunicación, 

participando de forma sustancial a la mejora de la calidad de la educación universitaria, con 

el trabajo “Enseñanza a distancia en el Grado en Gestión y Administración Pública. Facultad 

de Empresa y Gestión Pública de Huesca (Universidad de Zaragoza)”. 

Por último, la decana agradece a Marta López el apoyo que le ha dado en los últimos meses 

tanto a nivel personal como profesional. Y anima a todos a colaborar y participar en la 

celebración del Patrón de la FEGP el próximo mes de abril.  

 

 

 

 

Y sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 13:42 h, de todo lo cual como 

Secretaria doy fe. 

 
 
 
 
 
 

 
 
  

 
Vº Bº 

LA PRESIDENTA  
 
 

 
 

Fdo. Melania Mur  Sangrá 

 

 
LA SECRETARIA 

 
 
 
 

Fdo. Isabel Artero Escartín 
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ANEXO I 

Informe De La Sra. Decana 

Junta de centro 18 de marzo de 2021 

 

Buenos días, muchas gracias a todos y todas por vuestra asistencia. Desde la última Junta de 

centro, de 5 de noviembre de 2020, varias han sido las novedades que queremos compartir con 

vosotros y que paso a resumir muy brevemente dado el orden del día. 

En primer lugar, nuestras condolencias a la profesora María Pilar Erdozaín, profesora del centro 

en sus primeros años de andadura y esposa del profesor Fernando Mikelarena, por el reciente 

fallecimiento de su padre.  

En cuanto al apartado de felicitaciones, en primer lugar, nuestra más sincera enhorabuena a 

nuestro compañero Eduardo Ortas por el nacimiento de su hijo Mateo. Por otro lado, 

felicitaciones también a la profesora Helena Giné por haber aceptado la invitación a formar 

parte del Consejo Científico de la Reserva de la Biosfera Ordesa-Viñamala. En paralelo, Cristina 

Fernández me ha sustituido como nueva representante de la FEGP en el Observatorio de 

Igualdad de Género de la Universidad de Zaragoza. 

Y, por último, la enhorabuena al nuevo equipo rectoral que el 12 de marzo tomó posesión, muy 

especialmente, a la nueva vicerrectora del Campus de Huesca, Dª Marta Liesa, con la que ya nos 

reunimos el pasado 29 de enero, así como el agradecimiento al vicerrector saliente, D. José 

Domingo Dueñas. Mucha suerte a todos en los nuevos caminos que ahora inician.  

Con respecto a la última Junta de Facultad, dar la bienvenida a las últimas incorporaciones, en 

concreto: 

• Ana María Pessoa de Oliveira (Departamento de Contabilidad y Finanzas) en sustitución 

de César Jurado. 

• Mª Lourdes Guillén Figuerola (Departamento de Derecho Público, área de Derecho 

Administrativo) en sustitución de Beatriz Zalaya Mugüerza que se ha incorporado a la 

Facultad de Ciencias Sociales y del Trabajo. 

• Así como a Pilar Larraz (Contabilidad y Finanzas) que ha sustituido a Eduardo Ortas 

durante su licencia de paternidad. 

• Y, por último, nos acompañará las próximas semanas Gautam Nagpal al disfrutar de una 

estancia de investigación predoctoral en la FEGP bajo la dirección de Jacques Jaussaud 

de UPPA, supervisado por Eduardo Ortas. 

Además de la profesora Zalaya, también se ha trasladado, en este caso, a la Facultad de 

Educación el profesor Francisco Sobrino (Departamento de Informática e Ingeniería de 

Sistemas). Igualmente ha causado baja en la FEGP Virginia Ayala, auxiliar administrativo en la 

biblioteca, por incorporación de la titular de la plaza, Marta López. 
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El final del primer cuatrimestre así como por lo que respecta al periodo de exámenes 

correspondiente a las asignaturas de este primer cuatrimestre y al primer parcial de las anuales, 

se ha desarrollado con gran normalidad, salvo por los efectos ocasiones por “ Filomena”. 

También con la normalidad propia de la situación actual ha comenzado el segundo cuatrimestre 

con nuevas instrucciones, lo que ha permitido una mejoría en la asistencia del estudiantado a 

clase. 

Recordad que durante la jornada de hoy se celebran las elecciones a Claustro en modalidad 

online (2 puestos de profesores a cubrir y 1 de estudiantes). Desde aquí os animamos a todos a 

participar. 

Otros temas de interés: 

• El Presidente actual del Patronato para el Estudio General de Huesca (Presidente de la 

DPH) va a presentar la "Manifestación de interés" para la parte de nuestro edificio 

("Residencia Provincial de Niños") que está sin rehabilitar. Esta es una muy buena noticia 

porque el ala oeste del edificio está en muy mal estado. 

• En paralelo, se está trabajando como todos los años en la petición de solicitud de 

subvención de la DPH al Master Universitario en Dirección y Planificación del Turismo, 

fundamental e imprescindible para el mantenimiento de las actividades y la docencia de 

los estudios de turismo en nuestra facultad. En concreto, la coordinadora del Máster, 

María Victoria Sanagustín, la profesora-secretaria, Isabel Artero, y, la Administradora, 

María Jaime, se están encargando de ello. 

• El 25 de enero me reuní con el Director de la ACPUA, Antonio Serrano. Recordad que a 

comienzos del curso 2021-2222 pasaremos la renovación de la acreditación de los 

grados de ADE y GAP, por lo que los coordinadores ya os han comunicado cómo debéis 

proceder en materia de custodia de los diferentes materiales. 

• El 2 de marzo se celebró la reunión de la Fase 1 del POD con Ismael Jiménez, Vicerrector 

de Profesorado, y Marisa Ruiz Baña, Directora de Secretariado de Ordenación Docente. 

El día 10 de marzo nos visitó presencialmente Ana Isabel Allueva, Vicerrectora de 

Educación Digital y Formación Permanente, en compañía de José Luis Alejandre, Director 

de Secretariado de Tecnología Educativa y Campus Virtual. Próximamente nos visitará 

Ángel Pueyo, Vicerrector de Planificación, Sostenibilidad e Infraestructura. 

• He asistido recientemente a una nueva reunión de la Confederación de Decanos de 

Economía y Empresa en la que aprobamos los Estatutos de la asociación. Y, el próximo 

15 de abril asistiré junto con la coordinadora del Grado en GAP a la reunión de la CIGAP 

en la que, entre otros, se van a tratar dos temas principales: 1) Las prácticas en empresa 

en la titulación: remuneración, implementación, problemas con las Administraciones 

públicas. Y 2) La internacionalización del aula.  

• Se han realizado con normalidad las reuniones con los estudiantes dentro del POU así 

como reuniones con la Delegación de Estudiantes y de coordinación con el profesorado. 

• Seguimos manteniendo con los diferentes agentes sociales de la provincia de Huesca 

reuniones y encuentros para iniciar colaboraciones en temas de interés común, es decir, 

estamos retomando los proyectos que la pandemia truncó. En particular, hemos estado 

en conversaciones estos últimos meses con el Ayuntamiento de Huesca para colaborar 
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en un proyecto de ciudad a futuro, en un horizonte de 10-15 años, y que esperamos 

pueda materializarse en breve.  

• Los profesores J.A. Mateos y N. Domeque participaron en la primera jornada del IX 

Ciclo Economía y Cine, fruto de la colaboración de la FEGP con el Colegio de 

Economistas de Aragón, comentando la película “Recursos Humanos” con gran éxito de 

público y de participación en el debate posterior. 

• Las visitas presenciales y online con los institutos de la provincia de cara a ofrecerles 

información de nuestras titulaciones, así como las charlas correspondientes a la 

Caravana de la EVAU, se han realizado de manera satisfactoria. 

• Por otro lado, la distribución de alumnos en prácticas también se está desarrollando 

correctamente y se están incorporando a las prácticas bien presencialmente bien en 

teletrabajo, pese a las dificultades de muchas empresas. 

• Con el objetivo de actualizar los equipos informáticos se han autorizado algunas 

actuaciones en los equipos de la biblioteca de la Facultad. Se han comprado 3 medidores 

de CO2, uno de los cuales se ha instalado allí, otro en el aula 26 y otro pivota entre las 

diferentes aulas. 

• Este viernes día 19 de marzo tendremos una nueva sesión de los Talent Friday. En esta 

ocasión tendremos el placer de disfrutar con Juan Morales Ordoñez, socio fundador de 

Gettingbetter Creative Studio, con la charla “Claves en el éxito de una campaña de 

comunicación: El caso de “NOMOREMATILDAS”. En los anteriores, hemos contado con 

la colaboración de Alfredo Lachos, experto en hotelería, Nita Macía, Directora del 

Clúster de Turismo Sostenible de Aragón, y Josete Franco, subdirector de Marketing de 

Aramon. Todo ello gracias a la colaboración de la Diputación Provincial de Huesca a la 

coordinación de María Victoria Sanagustín, coordinadora del Máster. 

• El próximo 25 de marzo a las 11h tendrá lugar la “Jornada de Empleabilidad. Colegios 

Profesionales”, organizada por la coordinadora del Grado en GAP. Y, por la tarde, se 

celebrará por primera vez en la FEGP la fase local de la Olimpiada de Economía, 

organizada por el coordinador de ADE con el apoyo de Adrián Gracia, en la que van a 

participar un total de 23 alumnos pertenecientes a institutos de la provincia de Huesca. 

Dadas las restricciones sanitarias y los condicionantes impuestos por la FECEM, 

consideramos que es todo un éxito. 

• Estamos organizando, para el 30 de abril (en principio). conjuntamente con la Escuela 

Politécnica Superior, y bajo el paraguas de la Cátedra de Cooperación para el Desarrollo, 

una actividad de 4 horas (con matrícula gratuita), para un máximo de 20 estudiantes, 

denominada: 

FISHBANKS. Una simulación de gestión de recursos renovables 
Programa de la actividad: Tecnologías y medio ambiente: por qué es necesario el 

desarrollo sostenible 
 

Igualmente, la Cátedra de Cooperación para el Desarrollo nos han pedido organizar una 

Semana de la Cooperación con una exposición que se iniciaría el día 12 de abril. Sin 

embargo, los espacios están sin determinar porque las circunstancias con la Covid-19 

son especiales, por lo que ya nos podremos en contacto con vosotros para informaros 

llegado el caso. 
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• En el hall de la FEGP podéis observar una exposición (todavía sin terminar) de fotografías 

antiguas de la provincia de Huesca que forman parte del legado de la antigua Escuela de 

Turismo de Huesca. Esta exposición ha sido coordinada por José Manuel Ubé y María 

Victoria Sanagustín y ha contado con el apoyo de la Diputación Provincial de Huesca. De 

momento no se ha podido inaugurar, os avisaremos de ello oportunamente. 

• El próximo día 13 de abril, martes, está prevista una nueva reunión con el Sr. Rector y 

con los miembros del Consejo de Dirección que se determine, por lo que si hay algún 

tema que queráis que se trate específicamente me lo hacéis llegar. En principio son 

muchos los temas a tratar: dobles grados, nuevas titulaciones, reconocimiento docencia 

en másteres, vacunación, la escasa reducción de los equipos decanales, preparación del 

curso 21-22, etc. 

• En el apartado de internacionales, el Vicedecano de Internacionales y Estudiantes, 

intervendrá más adelante en el punto 8 del orden del día. 

• En breve plazo de tiempo, esperamos la incorporación en la FEGP de un Técnico de 

Audiovisuales compartido con la Escuela Politécnica Superior. 

• Por último, queríamos comunicaros que nos estamos planteando celebrar el patrón del 

curso actual (y el del anterior) cumpliendo todas las restricciones sanitarias el próximo 

16 de abril. No obstante, dada la sobrecarga de gestión de los miembros del equipo, 

para su celebración sería necesaria la implicación de varios voluntarios, tanto de PDI 

como de PAS, para su organización y desarrollo. Así que, por favor, entre hoy y mañana, 

escribirnos a cualquier del equipo ofreciéndoos a colaborar. Un año más, hemos lanzado 

el Concurso de Fotografía de la FEGP bajo el lema #SINREBLAR conmemorativo de 

nuestro patrón San Vicente Ferrer así que ¡a participar! 

 

 

 

Muchas gracias a todos y todas. 

 

Melania Mur 

Decana 

 


